

习近平主席将出访欧洲三国

这是近5年来中国国家元首首次访问欧洲

新华社北京4月29日电 应法兰西共和国总统马克龙、塞尔维亚共和国总统武契奇、匈牙利总理舒尤克和总理欧尔班邀请,国家主席习近平将于5月5日至10日对上述三国进行国事访问。

4月29日,外交部发言人林剑在例行记者会上进一步介绍了此次访问的具体安排和访问期待。

“此次访问是近5年来中国国家元首首次访问欧洲,对推动中国同法国、塞尔维亚、匈牙利以及中欧关系整体发展具有重要意义,也将为世界和平发展注入新动能。”林剑说。

他说,法国是第一个同新中国建立大使级外交关系的西方大国,中法关系长期走在中西方关系前列。近年来,在习近平主席和马克龙总统战略引领下,中法关系保持良好发展势头,两国战略沟通富有成效,务实合作成果丰硕,人文交流更加深入,在国际和地区事务中

保持良好沟通协作。

“访问期间,习近平主席将同马克龙总统举行会谈,就中法、中欧关系以及共同关心的国际和地区热点问题深入交换意见。两国元首还将赴外地举行活动。”林剑说,习近平主席此次访法是中国国家元首时隔5年再次对法国进行国事访问,适逢中法建交60周年,对两国关系具有承前启后、继往开来的重要意义。中方期待同法方一道,以此访为契机,秉持优良传统,积极面向未来,进一步巩固政治互信、加强团结合作,推动中法全面战略伙伴关系迈上新台阶,为中欧关系健康稳定发展注入新动力,为促进世界和平稳定和发

展进步作出新贡献。

林剑表示,塞尔维亚是中国在中东欧地区首个全面战略伙伴,两国铁杆友谊深厚。近年来,在习近平主席和武契奇总统战略引领下,中塞关系保持高水平运行,双方坚定支持彼此核心利益和重大关

切,两国政治互信牢固,高质量共建“一带一路”取得丰硕成果,在多边领域协调紧密。中塞关系深入发展符合两国和两国人民的根本和长远利益,有利于维护国际公平正义,促进地区和世界和平稳定。

“访问期间,习近平主席将同武契奇总统举行会谈,就中塞关系和共同关心的国际和地区问题深入交换意见,探讨提升中塞关系定位,为两国关系未来发展指明方向。”林剑说,此访是习近平主席时隔8年再次访问塞尔维亚,对中塞关系提质升级具有重要里程碑意义。中方期待同塞方一道,以此访为契机,进一步巩固两国铁杆友谊,深化政治互信,拓展务实合作,开启中塞关系历史新篇章,为推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

林剑表示,匈牙利是中东欧地区重要国家,是中方推进共建“一带一路”及中国—中东欧国家合作

的重要合作伙伴。近年来,在两国领导人的战略引领下,中匈关系保持高水平发展,两国高层交往密切,政治互信持续深化,各领域合作扎实推进、成果丰硕,为两国人民带来切实利益。中匈两国互为全面战略伙伴,都在坚定推进符合各自国情的发展事业,深化传统友好、加强互利合作符合双方共同利益,有利于维护地区乃至世界的和平稳定与繁荣。

“舒尤克总统、欧尔班总理共同邀请习近平主席访问,充分体现匈方对此访的高度重视和殷切期待。此访期间,习近平主席将分别同舒尤克总统、欧尔班总理会见会谈,就中匈关系及共同关心的问题深入交换意见。”林剑说,今年是中匈建交75周年,此次里程碑式的访问将推动双边关系迈上新台阶,为中匈友好合作开辟新篇章,为中欧关系发展注入新动力,为动荡不安的世界注入更多稳定性和正能量。

福建海警位金门附近海域开展常态化执法巡查

4月29日,福建海警位金门附近海域依法开展常态化执法巡查。4月以来,福建海警组织舰艇编队持续加强金门附近海域执法巡查,进一步强化有关海域管控力度,切实维护包括台湾地区在内的中国渔民合法正当权益和生命财产安全,有力保障厦金海域正常航行和作业秩序。

来源:中国海警微信公众号

油价小降 92号加满省2.5元

现代快报讯(记者 龙秋利)4月29日24时,国内成品油新一轮调价窗口正式开启。据国家发展改革委消息,自2024年4月29日24时起,国内汽、柴油价格每吨均降低70元。

现代快报记者从江苏省发展和改革委员会获悉,江苏92号汽油、95号汽油、0号柴油分别调整为8.16元/升、8.68元/升、7.82元/升。

本轮调价正值“五一”假期前,调价后,终端用户用油成本将有所减少。以92号汽油每升下调0.05元计算,对于油箱容量50升的江苏车主来说,加满一箱油可以少花2.5元。

据梳理,本轮是2024年第九次调价,也是今年第二次下调。本次调价后,国内成品油调价将呈现“五涨两跌两搁浅”格局。

中央社会工作部:着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题

新华社成都4月29日电 党建引领基层治理重点工作部署推进会29日在四川成都举行,会议实地了解四川省和成都市在党建引领基层治理方面的实践探索,部署落实《中共中央办公厅 国务院办

公厅关于加强社区工作者队伍建设的意见》,同步推进破解基层治理“小马拉大车”突出问题等重点工作。

中央社会工作部有关负责同志表示,要不断深化对党建引领

基层治理工作的规律性认识,明确党委社会工作部门统筹推进党建引领基层治理的使命任务。要持续推动加强社区工作者队伍建设各项任务落地落实。要建立健全党建引领基层治理协调机制,

着力破解基层治理“小马拉大车”突出问题,持续规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项,切实为基层减负,推动党建引领基层治理工作取得新进展、开创新局面。

治理“刷脸”乱象,别推一推才动一动

近期,一些地方推出新规,严禁对已出示本人有效身份件的旅客进行“强制刷脸”核验。此后,不“刷脸”不能入住的问题基本得到了解决,但“刷脸的烦恼”并没有根绝。

上观新闻报道,上海一些游泳馆更衣柜推人脸识别遭投诉。有意思的是,在一家游泳馆的更衣室,有消费者告诉记者,用手机扫码后,手机要放进柜子里存着,回来就无法开启,这是个悖论。而场馆负责人表示,游泳馆常见的感应式手环容易掉落、遗失,引入了人脸识别方式开关柜门,管理人员进出就会简便很多。问题是,这种简便性是建立在让消费者不便、不安的基础上的。

尽管相关场馆表示,摄像头并不记录、存储信息,仅仅用作比对,之后相关信息会自动删除,但这种说法显然只是一家之言,尚未得到

值得一提的是,不能群众投诉什么才开始重视什么,才开始治理什么,而是应该依法依规全面梳理乱象,逐一解决问题,还群众一份扎实的安全感

验证,因此很难消解公众的担忧。关键在于,所谓“简便性”的合法性、合理性面临考验。

2023年8月,国家网信办公开发布的《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》规定,宾馆、银行、车站、体育场馆、博物馆等经营场所,除法律、行政法规规定应当使用人脸识别技术验证个人身份的,不得以办理业务、提升服务质量等为由强制、误导、欺诈、胁迫个人接受人脸识别技术验证个人身份。使用人脸识别技术必须遵循“最少使用”和“最小存储”。

众所周知,游泳馆更衣柜涉及的是非常敏感的人身信息。游泳馆更衣柜安装人脸识别系统的必

要性在哪里,真的很难看出来。人们希望这些场所慎用人脸识别系统,很好理解。

正如业内人士所言,存取物品并非必须使用人脸识别的场景,强制以人脸识别作为主要且单一的通道,十分不妥。直面这一领域的乱象,加以整治,是题中之义。

人脸识别乱象由来已久,场景并不止于“刷脸入住”“刷脸储物”。据报道,在有些城市,公共厕所里的取纸机竟然是人脸识别的智能款,必须刷脸才能取出一小段手纸。看上去这是为了提高效率、节约资源,但实质是无中生有、故弄玄虚,恰恰造成资源浪费和隐私泄露隐患。

实事求是地说,人脸识别的“必要场景”是存在的。但在很多情况下,刷身份证就能实现验证功能和目标,在这种情况下还非要坚持人脸识别不可,就是多余的、霸道的,也是荒唐的。这既有害于公平公正,也和某些人宣称的效率优先毫无关联。

通盘梳理人脸识别乱象,具有紧迫性。值得一提的是,不能群众投诉什么才开始重视什么,才开始治理什么,而是应该依法依规全面梳理乱象,逐一解决问题,还群众一份扎实的安全感。换言之,应该更主动、更彻底整治人脸识别乱象,不能陷入被动局面,被乱象牵着鼻子走。否则,不仅可能令群众在特定领域中权益受损,而且一旦某些经营者有样学样、肆意安装人脸识别系统,将来治理起来的难度和成本也会更大。

现代快报/现代+首席评论员 戴之深

快快评 订民宿被强制退单,关周杰伦什么事?

近期,有网友在投诉平台反映三个月前订的民宿被强制退单,经查询后发现日期撞上周杰伦演唱会,重新订房价格几乎翻了一倍,多花1500元而平台只赔230元。此事也上了热搜,不少网友跟评了被砍单的经历。

从评论看,商家找各种理由的主要目的无非是让消费者自己取消订单,说明平台对“恶意砍单”有一定约束力。平台比消费者掌握更多商家的操作信息,应留意其操作是否合规、是否尽监管之责。

目前各地市场监管部门对“五一”期间酒店业价格进行了政策提醒。比如,南京市市场监管局4月中旬已发布提醒函,违反明码标价规定的,可处5000元以下罚款;有价格欺诈行为的,最高罚50万元。节前给商家念一念紧箍咒,以免生“妄念”,很有必要。那些短期内价格波动大的行业,到旺季时,商家有想赚更多钱的冲动,但不能只想做一锤子买卖。随意抬价的这种行为于消费者、于平台、于行业都是伤害,还

请商家三思而后行。商家逐利、消费者爱“捡漏”都无可厚非,但一旦签订订单,即发生法律效力,对双方都有约束力。在此事件中,周杰伦来或不来,都不妨碍当事双方按照订单履约。无端为店家背了个锅,心疼周董3秒。酒店若取消订单,消费者可根据取消订单的理由,要求酒店承担赔偿责任。也有网友反映自己未入住但被酒店收取房费,对于这样的情况,商家不应收取全部房费,如果订单中

有关于取消预订的说明,可按照规定合理收取违约金。这也提醒消费者要仔细确认订单信息,双方都应有契约精神,履行相应的责任。

客似云来是好事,对于一拨接“泼天的富贵”,只有齐心协力让客人们宾至如归、满意而归,才能实现长久“共赢”。

现代快报/现代+评论员 蔡白



扫码获取更多内容



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504

24小时新闻热线
025-96060

本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
王磊

头版责编
颜玉松

版式总监
沈明

零售价每份1.5元